

惠民大众

蜜桃飘香富农家

大年陈镇积极引进林果新品种，调优种植结构，实现一年四季有鲜果

大年陈讯 炎炎夏日正是桃子成熟的时候，大年陈镇郭口社区悦领蜜桃迎来了丰收。8月3日，在大年陈镇郭口社区袁家村袁传岭的桃园里，红彤彤的桃子沉甸甸地挂满枝头，在这打工的村民正忙着采摘，等待客户来收购。

“这个品种叫‘悦领蜜桃’，是我2017年引进的新品种，这种桃子的特点是甜脆爽口，多汁耐储存，目前种植有13亩，分早熟和晚熟品种，成熟期分别在每年的6月和8月份。现在收购价在2.5元每斤，刨去人工等成本，一亩地收益在3500元左右。”袁传岭说，“现在这个品种销量很好，从8月1日开始采摘，每天都供不应求，这批果子半个月就能卖光。”新品种打开了销路，可见

年前，袁传岭还在为果品不能卖出好价格而发愁。“当时品种单一，果品不宜储存，影响了销路。”袁传岭说。

大年陈镇在上世纪70年代就开始推广种植果树，群众也享受到了产业发展带来的红利，但几十年来果品单一、树龄老化的问题逐渐显现，产业发展受阻。针对问题所在，大年陈镇制定出台了加快林果业发展的实施意见，更新老果园、引进新品种，确定调结构、创品牌、拓销路发展方向，先后引进十几个新品种，形成了早中晚不同成熟期合理搭配的果品生产格局，一年四季都有果品上市。

袁传岭介绍，选择悦领蜜桃这个品种也是通过多方考察和实地参观学习才决定种植的。

“一般传统蜜桃到了成熟期果农要根据每个桃子的成熟程度挑个摘，这样一来劳动量不但增加了而且还拉长了采摘期，如果蜜桃采摘后遇到恶劣天气很难运输出去，而悦领蜜桃则是统一成熟统一采摘既省工又省力，成熟采摘下来的桃子在正常温度下即便存放半个月也不会出现任何问题，蜜桃质量和口感也不会受到影响。”袁传岭打算一方面继续扩大种植规模，另一方面再引进新品种，提高种植效益。

目前，大年陈镇全镇种植桃园面积10000亩，年产量2万吨左右。“惠民蜜桃”也获得了国家农产品地理标志认证。

“我们积极引进新品种，调优产业结构，产出更优质的果子。另外，加强技术服务，定

期举办林果技术培训，提高全镇果农科技管理水平。”大年陈镇副镇长毛立兵说。

近年来，为进一步提升蜜桃影响力，大年陈镇选取翰林联村作为试点，成立“金苹果”林果种植专业合作社，建设1000亩惠民蜜桃示范园，并鼓励联村党总支书记作为合作社带头人，把党组织的政治优势、组织优势和合作社的技术、信息、资源、市场优势结合起来，成立林果品种服务队，先后到临沂、江苏、重庆等地考察学习，结合当地实际，与林果种植基地签订协议，引进林果新品种，实现林果品种改良，带动群众增收致富。

另外，大年陈镇以合作社为依托，给种植户无偿提供果树修剪、病虫害防治、土肥水

管理等技术服务，探索建立“管、产、销”一体式经营模式，积极对接大型商超，统一销售。在人才引进上下足功夫，积极对接山东农业大学、山东省果树研究所等高校和科研院所，引进专家，在授粉、套袋、施肥、销售等发展技术环节提供技术指导，林果产品质量实现大幅提升。

“大年陈镇将从人才和技术两大方面持续发力，加大政府扶持引导力度，着力把蜜桃产业做大做强，以此来带动全镇产业发展和农民增收。”毛立兵说。

(记者 郑海涛 通讯员 杨琳 刘凯月)

县委书记张瑞杰调研疫情防控工作

惠民讯 8月3日，县委书记张瑞杰调研疫情防控、疫苗接种等工作。他强调，要充分认识当前疫情防控工作的严峻性和艰巨性，坚决消除侥幸心理、麻痹思想，从严从实从细抓好疫情防控，确保人民群众生命健康安全和经济社会大局稳定。县领导崔树生、王春平、姚先亮参加活动。

张瑞杰走进信义楼超市调研疫情防控工作，详细了解测温验码、环境消杀、生鲜食品防疫保障等常态化疫情防控措施落实情况。张瑞杰要求，大型商超要严格落实标准执行扫码、测温、戴口罩等防控措施，落实冷链食品核酸检测和消毒措施，同时要积极推进员工疫苗接种工作，做好防控工作。

随后，张瑞杰来到石店镇梁家社区（流动接种点），联防联控指挥部、县数据核查办公室，对疫苗接种情况和联防联控工作进行

了督导。

张瑞杰强调，近期疫情防控形势陡然严峻，全县各级各部门务必提高认识，加强舆论引导和疫情防控知识的宣传力度，切实提高人民群众的防控意识；要强化管控，明确职责任务，落实好规定动作，深入贯彻落实省、市疫情防控工作会议精神，全面从严做好各项防控措施；要完善机制，形成闭环，充分发挥职能部门作用，加强指挥部调度，做好应急响应，强化流调溯源、核酸检测等重点队伍培训和应急演练，做好应急物资储备工作；要压实责任，紧盯重点部位、关键环节，做好联防联控，社区返乡摸排等工作；要强化督导，加强指导，进一步筑牢疫情防控“防火墙”，确保人民群众生命健康安全和经济社会大局稳定。

(记者 董梦娟)

全县1-6月份经济运行分析会议召开

惠民讯 8月5日，全县1-6月份经济运行分析会议召开，总结上半年全县经济运行情况，分析研判当前面临形势，动员全县上下大干快上、决战决胜，为实现三季度全面起势、四季度全面收官争取主动、奠定胜局。县委书记张瑞杰出席会议并讲话，县委副书记、县长刘卫东主持会议，县领导李勇、于松利、李刚、赵福江、郭兴文、王春平、吴表辉、姚先亮参加会议。

张瑞杰指出，今年以来，全县上下深入贯彻落实中央决策部署和省市委工作要求，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，统筹推进疫情防控和经济社会发展，主要经济指标稳中向好，招商引资势头强劲，重大项目支撑有力。但仍存在疫情影响、结构性矛盾、部分干部作风有所懈怠等问题。

张瑞杰强调，要在大局方向，科学把握下一步发展的趋势，积极对接国家、省市战略部署，增强抓经济工作的前瞻性、针对性，把各项利好条件转化为发展优势、发展胜势，在准确把握大局中坚定发展信心决心；要

抓重点拓路径，牢固树立争先创优目标，在项目推进上提速加力，项目招引上精准发力、项目谋划上增强功力，紧紧抓住项目建设关键。要准确把握产业转型升级方向，更加突出优化营商环境重点，切实守牢安全稳定底线，在聚力攻坚突破中奋力争先创优；要强化服务保障，以更强烈的意识、更高的要求、更实的作风抓好落实，在狠抓落地落实中展现担当作为，以实干实绩确保全年目标任务实现，奋力开创现代化惠民建设新局面。

刘卫东在主持会议时要求，各级各部门要精准精细抓好经济运行调度，聚焦聚力抓好项目建设和产业培育，坚定不移抓好双招双引，依法依规抓好经济数据统计，持之以恒优化政务服务，凝心聚力抓好特色项目，以奋发有为的状态和干劲为“五个惠民”建设贡献力量。

会议通报了1-6月份全县经济运行情况；县统计局、县发改局等4个部门做了现场发言，并提出了下一步工作措施。

(记者 江梅勇)

社区爱心募捐 传递真情力量

8月4日，在何坊街道斗子李社区八里庄村村委会办公室，党员群众纷纷前来为本科患病的村民徐丙国捐款，献出自己的一份爱心。

徐丙国突发脑梗，已做过2次手术，现在仍在重症监护室治疗，病情尚待观察，后续还需要长时间治疗。目前，已花费了十几万元，沉重的负担让这个家庭陷入困境。

病魔无情人有情，斗子李社区结合正在开展的“我为群众办实事”活动，第一时间发出募捐倡议，号召党员干部伸出援手。募捐倡议发出后，社区党员干部踊跃捐款，得知消息后的村民也自发来到村委会奉献爱心，半天时间里募集到善款13000余元。

(记者 郑海涛 通讯员 寇慧超)



麻店镇建成智慧化预防接种门诊 群众接种疫苗更安全更便捷

麻店讯 8月3日，刚满17周岁的杜铭浩来到麻店镇卫生院智慧化预防接种门诊接种新冠疫苗。

“这两天，村里通知让符合接种疫苗的15-17周岁的青少年来镇上的疫苗接种点接种疫苗，今天趁有时间就赶紧过来了。”杜铭浩告诉记者。

杜铭浩在麻店镇卫生院智慧化系统的引导下，通过进门取号、信息登记、疫苗接种等程序后，顺利完成了疫苗接种。

“很方便，从一进门取上号，系统就一步一步引导我完成接种，而且现场环境也很安静，不嘈杂。”杜铭浩说道。

为进一步优化服务环境，提升预防接种服务内涵，提高服务质量，麻店镇卫生院坚持“高效、便民、人性、科学”的原则，于今年6月份建成智慧化预防接种门诊，可实现预防接种从候诊、预检、登记、接种到留观一条龙全流程智慧化管理和服务，实现预防接

种工作的智慧化、智能化。

“接种人利用接种信息卡，或直接在‘取号’触摸屏按钮，均可取号。取号成功后，在候诊区候诊，通过语音呼叫、液晶显示屏等形式，引导接种人完成疫苗接种。”麻店镇卫生院医护人员刘慧梅介绍。

麻店镇卫生院智慧化预防接种门诊共设置了3个智慧化接种台，均使用电子签核，大大缩短了接种等候时间，提高了接种工作效率。

“系统采用电子签核形式，电子屏幕显示接种人员的疫苗信息和接种知情同意书，在接种人阅读后按指纹确定，在接种就完成了签核，无需手工填写，减少了群众等待时间，提高了接种效率。”麻店镇卫生院医护人员刘慧梅说道。

智慧化预防接种门诊系统的投入使用，不仅大大提高了接种工作效率，也营造了温馨、舒适、安全的接种环境，改善了接种群众的接种体验，实现了

了预防接种档案电子化管理，让疫苗接种过程更安全可靠。

“通过智慧化预防接种门诊的打造，改变了卫生院以往环境比较拥挤、预检也不充分、现场秩序混乱等诸多弊端，大大的减少排队等候的时间，也保证了疫苗接种过程中的安全性、可靠性。”麻店镇卫生院院长郭学芹告诉记者。

(记者 李洪)

省政协副主席唐洲雁来我县开展专题调研

惠民讯 8月4日，省政协副主席、山东大学党委书记唐洲雁到我县开展专题调研，市政协主席张兆宏，县政协主席于松利参加调研。

唐洲雁重点对《关于加快推进黄河三角洲生态保护和高质量发展的建议》重点提案中第五条“推进文化生态旅游融合发展”的建议办理落实情况进行了调研。在鑫诚田园生态旅游区，唐洲雁详细了解了旅游区发展现状、产业布局和未来规划等情况。

调研过程中，唐洲雁充分肯

定了我县在文化生态旅游融合发展工作方面取得的成就，认为我县文化生态旅游资源丰富，发展潜力巨大。唐洲雁要求，要务必坚持高标准规划，做好顶层设计，有效整合利用好各种资源，在现有基础上进一步挖掘资源，突出当地文化、地域、生态特色，推动各资源要素深度融合发展。要不断优化文化生态旅游发展环境，精心打造文化生态旅游品牌，构建具有地方特色的文化生态旅游融合发展新格局。

(记者 刘元元)

惠民大众提醒您
关注天气变化

5日夜间到6日：阴有雷阵雨或大雨转多云，降水概率60%，东南风转东北风2-3级，雷雨时阵风7级，最低温度22℃，最高温度31℃。

6日夜间到7日：多云间阴，东到东北风2-3级，最低温度23℃，最高温度31℃。

森林防火 人人有责

改善城区空气质量 创建生态宜居城市